

Páginas de nuestra Historia

Ultimos momentos de la vida del Rey don Felipe II

III

Anhelando Felipe II, al abandonar esta vida, ser amortajado exactamente igual que lo había sido su padre, el Emperador Carlos V, dispuso desde su lecho de muerte que fuera abierto la cerna sepulcral en que reposaban los restos mortales de dicho Soberano.

Se hizo llevar a su cámara el cofrecillo en que se guardaba, con dos cirios, el crucifijo que su padre había tenido entre las manos al tiempo de morir, con el fin de que éste le fuera expuesto frente a él, colgado del pabellón de su lecho. Pidió también que al lado de su cama colocaran el ataúd que se le tenía destinado, y al ver que éste había sido guarnecido en su interior con brocatel de seda blanco, dándose perfecta cuenta del estado de descomposición en que su cuerpo se hallaba, dispuso, siendo fielmente cumplido, que en el interior de dicho féretro se pusiera otro de plomo, que es en el que habría de ir su cadáver.

Dos días antes de ofrecer su alma a Dios, se despidió amorosamente del príncipe y de los infantes, sus hijos, exhortándolos a perseverar en la fe de Cristo y a conducirse con prudencia y altezas de miras en las bien difíciles tareas de la gobernación de los Estados que los legaba.

Rogó a su confesor que leyera a sus hijos; pero en su presencia, como así se hizo, la instrucción que San Luis, Rey de Francia, había dedicado a su heredero en el trono de su reino en la hora de su muerte, y dándolos a besar la mano, los concedió su paternal bendición.

Oyó fervorosamente la exhortación del arzobispo de Toledo; hizo ante él la profesión de su fe católica; rogó que le leyeran la Pasión y Muerte de Jesucristo, según San Juan, y oyendo del prior del Monasterio las preces de la recomendación de su alma, besando fervorosamente el crucifijo que tenía entre sus manos, a las cinco de la madrugada del día 12 de septiembre del año de 1598 del Señor, el insigne «Caballero de la Fe», el prudente Rey don Felipe II, entregaba su alma al Creador, a los setenta y un años, tres meses y veintidós días de su edad y cuarenta cumplidos de su tan próspero como con tanta pasión discutido reinado.

Tres días después de su muerte, durante los que su cadáver estuvo expuesto a la pública contemplación de su bien amado pueblo, fué inhumado provisionalmente en la hoy denominada iglesia vieja del Monasterio. Y así, en ese ambiente de edificante humildad, de ejemplar y de sincero arrepentimiento de sus culpas y pecados, terminó la existencia de aquel tan poderoso como temido César, el cual, desde el mismo apartado retiro, desde aquella su bien humilde celda en que vivió y murió, había hecho estremecer muchas veces con sus actos los más remotos confines de dos mundos, consiguiendo al mismo tiempo dirigir con su férrea voluntad la complicadísima acción de la política y de los intereses de tantos y tan dilatados imperios.

Es el ilustre historiador R. P. Quevedo el que, con vigorosa pincelada, con los más vivos y gráficos colores, nos pinta el cuadro de la podredumbre con que estuvo sumido en el transcurso de su enfermedad, hasta morir víctima de ella, el que fué más grande y poderoso Monarca de la tierra, el único que podía proclamar «urbi et orbe», que en sus dominios jamás se ponía el sol...

Si así murió aquel gran español, que con el fulgor de su grandeza, de su altivez, de sus aciertos y de su imparagonable poderío, supo alumbrar al universo!

Por ello, ese grandioso Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, como obra inmortal de la recia y persistente voluntad de uno de los nuestros, es monumento que a través de los años representa al espíritu español.

Con él se simboliza a la gloria imperecedera de la inclita raza de la Hispania fecunda, siendo, por tanto, sus vestidas piedras, cuya dorada pátina nos hablan de centenarias luchas para producir, atesorar y conservar esos recuerdos de eterna e inmarcesible belleza, las que, como enseñanza suprema, clamorosamente nos dicen que no ha concluido, que no puede concluir aún la misión civilizadora de la España descubridora, por decreto de la Providencia, de la cultura, de la rica y progresista América.

Hilario Crespo.

DE AMERICA DE FRANCIA

En Buenos Aires y Méjico.

BUENOS AIRES 15.—Se ha acordado la celebración en 29 de noviembre próximo de un homenaje a la memoria de Jean-Martin Charcot.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 15.—Una Misión interparlamentaria ha invitado a las dos Cámaras para designar representantes en la XXIII Conferencia Internacional que se reunirá en Washington en octubre próximo, con los fines de establecer una acción común entre los miembros de todos los Parlamentos del mundo, como medio de conseguir una paz firme y universal.

Estas Conferencias se celebran desde 1685; pero ésta es la primera vez que se ha invitado a países latinoamericanos.—Agencia Americana.

MEJICO 15.—Se da como seguro que el Gobierno comenzará en breve a indemnizar a los propietarios cuyas fincas fueron embargadas ilegalmente.

Son muchos los españoles que se encuentran en estas condiciones.—Agencia Americana.

EJEMPLO A IMITAR

La crisis teatral se resolvería fácilmente

JEREZ 15.—El marqués de Villamarta ha enviado al Ayuntamiento los planos del terreno que él cede para la construcción de un teatro, y ha ofrecido duros 40.000 para las obras.

La opinión pública ha recibido con aplauso el rasgo generoso del marqués de Villamarta.

Del proceso Maurras.

PARIS 13.—Continúa apasionando a la opinión pública el proceso incoado contra Charles Maurras, por invitar al atentado.

En el último Consejo de ministros, el de Justicia, M. Steg, dió cuenta de haberse incoado este proceso.

El Gabinete ratificó el acuerdo, como igualmente todas las medidas preventivas o represivas que se han tomado contra todo llamamiento a la violencia material.

Los sucesos de Cantón

CANTON 14.—Se desmiente la noticia de que las autoridades de los Colegios cristianos de Cantón hayan despedido a los extranjeros.

Han llegado tropas complementarias a la estación de Shetwaitong.

Continúa desconociéndose el movimiento del general Chun-Tung-Chi.

Se cree que viene de Swatow con un ejército ruso disciplinado.

Las tropas de Yunnan se aproximan a Cantón, procedentes del Norte.

Durante el día continuó el tiroteo entre los elementos indígenas, y hacia la media noche, se intensificó el bombardeo.

Ha llegado a Cantón el cañonero portugués «Patria», que ha anclado al lado de los dos franceses, cuatro ingleses y dos norteamericanos y un japonés que se hallaban ya allí.

Como respuesta a la protesta del consuel americano por el tiroteo del cañonero «Pam-paga», las tropas advienen que no vieron el pabellón americano.

Se confirma que no hubo un solo herido en el tiroteo.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembí, redactor-jefe; José Silva y Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambroner, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

GENTE CONOCIDA

UNA BODA

Mañana, día 17, a las cuatro y media de la tarde, se verificará, en la Real Basílica de San Francisco el Grande, la boda de nuestro querido compañero de Redacción, el joven abogado don Francisco García de Osma, hijo de nuestro ilustre director y fundador de este diario, don Juan García Revenga, con la bella y distinguida señorita Pepita Fatás García, hija del que fué muy entrañable amigo nuestro y senador del Reino, don Luis Fatás y Montes.

Con tal motivo, son muchas las felicitaciones que los novios están recibiendo, y verdaderamente valiosos, los regalos que sus numerosas amistades les han hecho, habiendo visto en casa de la señora viuda de Fatás, entre otros, los siguientes:

El señor García de Osma regala a su prometida pulsera de oro con brillantes y zafiros; el traje de boda, ideal, de crepé blanco guarnecido de azabache, con diadema rusa y manto guarnecido de azahar, rosas y cresorcheter; otro vestido negro de piel de seda, con sobretalada de encaje de Bruselas, muy elegante, y un tercero, gris, de crepón marroquí, con guarnición de piel de ante.

La señorita de Fatás regala al señor García de Osma sortija de brillantes y zafiros. Los señores de García Revenga regalan a su futura hija alfiler de brillantes, y a su hijo, alfiler de corbata, de oro y perla.

La señora viuda de Fatás regala a su futuro hijo gemelos de oro con esmeraldas. La hermana del novio, Mercedes, regala a su futura hermana sortija de brillantes, y a su hermano, preciosa alforbra de nudos, confeccionada por ella.

Los señores Martín de Nicolás han enviado a su sobrino un cheque; los señores de Pradillo, tíos del novio, sillería de gabinete; la señora viuda de García Velázquez, tía del novio, juego completo de cristal de Bohemia; los señores de Tovar (don Justo), vajilla inglesa y preciosa sombrilla; la señora viuda de Alvarez y señorita Julia de Osma, cubiertos de plata; los señores de Pérez Salazar, magnífico tapiz de comedor; don Timoteo Rojas, escribanía de piedra de Onís, con reloj; los señores de Mascarell, frutero de plata y cristal Bohemia; la señora viuda del general Moltó, tazas de plata para té; los señores de Vaca Javier, botella de cristal de Bohemia y plata; don Hilario Crespo, juego de cartera y pitillera; la señora viuda de Zambrana, cubiertos de plata; los señores de Lillo, reloj de comedor; los señores de Arco, los anillos de esponsales; el doctor Román, cartera con iniciales de plata; don Lorenzo García Torres, tazas de plata para té; el doctor González (don Fulgencio), lámpara de comedor; don Esteban Hernández, caja de piel para tabacos; don Manuel Fernández, servilleteros de plata; señores de Sáiz, un verd'eaux; señora viuda de Monreal, un ctedón; don Julio Pradillo, juego para helado; el doctor Martín de Nicolás, dos botellas de cristal de Bohemia y plata; doña Francisca Arenas, un cenicero; los señores Vaca de Osma (don Manuel), escribanía de plata; don Agustín Cano, cubiertos de plata; señorita Antonia Méndez, lindo juego para té; señora viuda de Frois, cucharillas de plata; señor Vegas, jarrón de Talavera; don Ginés Navarro, estuche de cubiertos de plata, con cucharón y cazo; señores de Soubrié, una pitillera; don Angel Huerta, un billetero; don Antonio Roncero, un paraguas; don Angel Soto, cucharillas de plata; don Isidro Casado, juego de lavafutas de cristal de Bohemia y plata; doctor Carmona, cartera de piel con iniciales de plata en escudo y aparato de luz para mesa; los señores de Hornemann, jarrón chino y billetero de piel con iniciales de plata; y otros valiosos objetos de cristal y plata de servicio de comedor y de uso personal para ambos contrayentes, los señores García Velázquez (don Flavio), Rodríguez Jaén, señorita Adela Bernádez, don Andrés Tovar, don José Huerta, don Enrique Arias, don José Fernández Francisco, don Filiberto Nieto, don Pedro

M. de Nicolás, don Francisco Silva, don Julián Vaca de Osma, don Isidro de Osma, señorita Rita Cambroner, don Tomás de Osma, don Victoriano García Revenga, don Domingo Cajal, señora viuda de Castillo, don Santiago Huete; redactor-jefe de LA OPINION, don José María Sembí, y don Francisco M. de Nicolás de Osma.

El doctor Bolaños Leirado, un velón; don Manuel Díaz Montenegro, tazas para té; don Arturo Cimarra, artístico reloj de bronce; don Manuel Martínez Perales, lavabo completo; don Angel López Sevilla, aparato de luz; doña Antonia de Osma, un joyero; señorita Pilar Viñas, un almohadón; señor Bolaños de la Rubia, cesta de cristal y plata; don Francisco Molina, gemelos de esmalte.

Don José Joaquín Herrero, valioso juego completo de plata para tocador; don Valentín Gayarre, centro de plata repujada; señoras de Herrero, tazas de plata para té; doña Andresa Fatás ha enviado a su sobrina un cheque; don Julián Basans, ánforas de bronce; don Benito Siera, batería de cocina completa; don Antonio Lalaguna, maletín de viaje; señores de Lacasa, un abanico; señora viuda de Mesa, aparato de luz; don Enrique Gistau, un cheque; señores de Carrasco, un paraguas; doña Victoria Santuste, aparato de luz; señorita Leonor Rico, dos floreros; servidumbre de los novios, utensilios de cocina y juego completo para desayuno; artístico álbum con firmas del personal de Redacción, Administración y Talleres de LA OPINION.

Don Francisco Antonio Alberca, cubiertos de plata; los señores de Serrano, cucharillas de plata; señores de Izquierdo, dos floreros; señor Pradillo (don Juan), escribanía de plata.

Señores de Serrano (don Tomás), bufanda de crepón; doña Adalina González, gemelos de teatro; señores de P. Roldán, cartera de piel; don Jenaro Marcos, pitillera de piel; señorita de Moreno la Santa, un maletín de porcelana; don Basilio Espeso, timero de plata; señores de Ruiz de Castañeda, figura de mármol; señores de Botella (don Ernesto), pisapapeles; señor Reyes Moreno, un manual de «Lo que debe saber el recién casado», y entre sus hojas, un billete del Banco de España de 50 pesetas.

Por falta de espacio no hacemos una descripción detallada del equipo, como sería nuestro deseo, habiendo visto, además de los trajes mencionados, otros muchos del mejor gusto, y en ropa blanca se han reunido todos los primos que hoy se hacen en España. También admiramos algunos trabajos de Lagartera.

Mitín de higiene social

En la Unica.

En el hermoso salón de la citada Sociedad mercantil se celebró el acto del domingo.

Habló el señor Huertas de la misión sanitaria de médicos, farmacéuticos y veterinarios. Señorita Paz, de la protección a las plantas y animales. El doctor Vélez, de higiene de la boca. La profesora señora Del Vado, de educación física y social.

El arquitecto señor Jalvo da algunas cifras y datos curiosos para demostrar que antes de decidirse a construir muchos ferrocarriles hay que pensar bien lo que se va a hacer; no se puede hipotecar la riqueza de las generaciones futuras que va implantar un medio de transporte que va quedando anticuado.

Los alemanes, confiados en su perfecta red ferroviaria, no pudieron llegar a París por las tropas francesas, que fueron conducidas al Marne en automóviles; éstos destruyeron al tren y serán más tarde anulados por la aviación.

Dice que un metro lineal de camino vecinal cuesta cinco pesetas; de carretera, 50, y de vía férrea, 500; es, por tanto, un medio de locomoción caro y, además, pesado.

Por no pensar bien los detalles del emplazamiento de las estaciones inadecuadas, resulta muy encarecido el transporte a las zonas altas de la población.

Se podría hacer una rápida comunicación con Valencia mediante la carretera y dos pistas a los lados para aviación. Esto resultaría económico y rapidísimo.

Navarro hace un acertado resumen; encuentra bien la protección a los animales; pero teme que con algunos se llegue al ridículo por excesiva protección.

En Londres hay soberbios mausoleos dedicados a perros junto a barrios donde el hombre vive miserablemente.

Se muestra esperanzado y animoso con la campaña sanitaria. La avarosis ha disminuido; de la tuberculosis se habla en todas partes; las viviendas se abaratarán en breve plazo; las inclusiones ofrecen menos mortalidad. Tenemos que insistir; el hombre enfermo es un parásito; sólo los sanos producen. Con el tiempo se ampliará en España la asistencia social; pide la asidua colaboración del pueblo y de los hombres de ciencia. Aplausos.

Franco.



BARCELONA 14.—La Junta provincial de Abastos ha impuesto varias multas por valor de 8.750 pesetas a 37 industriales, por venta de carne a precio superior al de tasa, por carcer de carteles anunciadores y por defraudar en el peso.

Los presidentes de las entidades de ultramarinos, comestibles y similares, Centro Médico Farmacéutico de San Andrés de Palomar, Cámara de Mayordomos y Contramaestres del arte textil y otras, han remitido al presidente del Directorio una instancia solicitando que se convoquen cuanto antes elecciones municipales.

Por acuerdo de la Directiva del Fomento del Trabajo Nacional, se dirigió una circular a los presidentes de todas las agrupaciones que integran la Corporación para que en el más breve plazo comunicaran qué industriales de las mismas están dispuestos a concurrir a la próxima Feria de Muestras de Gijón, la cual se sabe será visitada por gran número de españoles residentes en América, que han concertado ya a este propósito el fletamento de dos buques.

Si se reúne el número suficiente de industrias y la variedad que pueda dar idea de la diversidad de elementos industriales agrupados en el Fomento, éste acudiría como Corporación.

Cuando se daba ya por muerta la coordinación de servicios de las Diputaciones, vuelve a hablarse en el Palacio de la Generalidad de la posibilidad de poder llegar a un acuerdo, esperando que las Diputaciones de Gerona y Lérida, que se habían negado a la coordinación, desistan de su actitud.

El representante de Gerona en la Comisión gestora, diputado señor Bartrina, ha hecho manifestaciones de las que se desprenden que no están desprovistos de fundamento los optimismos para buscar una solución armónica.

Parece, además, que el acuerdo de la Diputación de Lérida, por el que se rechazaba la coordinación por sus representantes en la Comisión gestora, será declarado nulo, por haber transcurrido el plazo legal para ello.

Hasta el día 14 de mayo podían las Diputaciones acordar lo que creyeran conveniente, por lo que se firmó el acuerdo tomado antes de dicho plazo, de aceptar la coordinación, y, por tanto, no es firme lo contrario, que se tomó posteriormente. Un diputado de Barcelona ha expresado su creencia de que será restablecida la coordinación de servicios de las cuatro Diputaciones, pues los que ahora la rechazan se darán cuenta de la equivocación que sufren.

EN ALEMANIA

La situación del consorcio Stinnes.

BERLIN 13.—Los compromisos que han conducido a la actual situación apurada del consorcio Stinnes, representan un valor de 155.000.000 de marcos oro, de los cuales, 110.000.000 vencen en corriente mes y en el mes de julio.

El «trust» Stinnes no dispone más que de un 20 por 100 aproximadamente de este pasivo.

Los alemanes quieren la intervención americana.

BERLIN 14.—En espera de la nota francesa sobre el pacto de garantía, se manifiesta estos últimos días la mayor reserva.

Los círculos oficiales dan muestra de vacilación.

Se insiste sobre los lugares comunes ya enocidos; Alemania no reconocerá nunca a los grupos extranjeros el derecho de atravesar su territorio.

Se consideran muy remotas las probabilidades de llegar a un resultado por mediación de la Sociedad de Naciones.

En cambio, se manifiesta la tendencia en diversos puntos de hacer intervenir a los Estados Unidos.

No se trataría de una participación propiamente dicha, sino que se establecerían negociaciones bajo la égida americana. Se hace notar a este respecto que el señor Schumann, nuevo embajador de los Estados Unidos, ha embarcado ya con dirección a Hamburgo, y se insiste en presentarle como un germanófilo.

La quiebra de los Bancos

Se declara en suspensión de pagos la Agrícola de Pamplona.

PAMPLONA 13.—En la puerta de la ciudad bancaria La Agrícola ha aparecido el siguiente anuncio:

«Con esta fecha se ha pedido suspensión de pagos al Juzgado de primera instancia de esta capital, quedando, por lo tanto, cerradas estas oficinas hasta nuevo aviso.»

La noticia no produjo emoción, porque desde hace algún tiempo venían circulando rumores de ciertas dificultades por que atravesaba la Sociedad.

La Agrícola presentó un escrito en el Juzgado diciendo que por el perjuicio que le habían causado los aludidos rumores, provocando la retirada de importantes cantidades, la Sociedad se veía en el trance de ir a la emisión de un empréstito o plantear la suspensión de pagos, para llegar a un convenio con sus acreedores, en vista de lo cual optaba por eso último.

Acompaña al escrito un balance provisional, que arroja 88.000.000 de pesetas en el pasivo y un activo de 90.500.000. El saldo a favor es de 2.000.000 de pesetas.

El gentío acude al edificio donde está instalada la Sociedad. Parejas de Seguridad guardan el orden.

LOS AUTOMOVILES

Choque de tres vehículos

En la madrugada del domingo chocaron en la Cuesta de las Perdices los automóviles números 8.291-B., que conducía su propietario, don Juan Manuel Sáiz; el 3.223-M y otro que se dió a la fuga.

Resultaron heridos de gravedad los ocupantes de los vehículos Francisco Llastega Lledó, de veintidós años, con domicilio accidental en esta corte, calle de Jesús de Valle, núm. 4, y el estudiante Juan Manuel Sáiz, que habita en la calle de Bailén, número 26, y menos grave Julián Fernández de cuarenta y dos.

En otro automóvil que pasaba por el lugar del suceso fueron trasladados a la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

La oposición parlamentaria en Italia

ROMA 14.—En los círculos oficiales, el hecho de que los diputados de la oposición vuelvan a ocupar sus escaños en Montecitorio el día 18 del corriente se considera como el síntoma indicador de los progresos realizados por la pacificación.

Se confirma que el Rey aconsejó la moderación a los señores Amendola y Di Cesaro, líderes del Aventino, con el fin de evitar las luchas públicas se establen únicamente en el Parlamento.

A este deseo de apaciguamiento se atribuye el haberse diferido por algunos días

la publicación del «no ha lugar» de la Comisión de instrucción de la Alta Cámara, favorable al general De Bono.

Se cree también que el asunto Matteotti perderá todo su carácter político; todos los acusados, menos uno, declararán no tener responsabilidad.

En estas condiciones, las elecciones legislativas podrían celebrarse en otoño; pero los acusados en el proceso Matteotti no beneficiarían de la amplia amnistía de 21 de junio, que precederá a las elecciones.

En definitiva, tanto el jefe del Estado como el del Gobierno, quieren evitar campañas de agitación, aconsejando con el ejemplo actitudes de tolerancia.

Pero el porvenir aparece todavía tranquilizador.

Los católicos-populares, si se pronuncian por el regreso a la Cámara, fué con el propósito deliberado de combatir los proyectos del Gobierno.

La actitud de los republicanos es indecisa, predominando la tendencia hostil al fascismo y partidaria de la oposición.

En fin; se habla de la formación de un bloque de izquierdas por iniciativa de los comunistas, que proponen la unificación de los maximalistas, socialistas y también de los republicanos.

La actitud de los partidos extremistas todavía mayor importancia al gesto del partido Aventino, mostrándose dispuesto a discutir abiertamente con el Gobierno.

EXTRANJERO

La semana española en Coimbra.

LISBOA 13.—En la primera quincena de agosto se celebrará en la Universidad de Coimbra la semana española.

La Universidad de Sevilla ha anunciado que estará representada.

También se asegura la presencia de varios catedráticos alemanes.

La dieta de Renania.

BERLIN 13.—El doctor Jarres ha sido elegido presidente del Lantag de las provincias renanas.

La inauguración oficial de Unión Radio

El Rey hablará por primera vez ante el micrófono.

El miércoles próximo, al mediodía, según habíamos anunciado, hará su inauguración oficial la nueva emisora de Unión Radio, cuyas pruebas han sido altamente satisfactorias por la potencia y calidad del sonido.

El acto inaugural será presidido por el Rey, autoridades y personalidades.

El Monarca, que es la primera vez que habla ante el micrófono, utilizará la nueva estación difusora para dirigir la palabra a todos los radiooyentes.

:-: CASA SOTOCAS :-:

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION ECONOMICA Y ALQUILER.

:-: ENTREPUERTE Y PRINCIPAL :-:

S. ECHEGARAY.

EL SUCESO DE HOY

Un primo enamorado y casi parricida

Morrocotudo y de los que tarde se olvidan fué el escándalo con ruido de vajilla y otros más o menos molestos acompañamientos, y que se armó esta mañana en el domicilio conyugal de una enamorada pareja que hasta hoy, ¡ay!, fueron felices.

He aquí lo sucedido, rogando a nuestros lectores nos perdonen el que reservemos los nombres de los protagonistas, por tratarse de personas muy conocidas.

El apuesto, gallardo y sus miradas calaverilla, marchaba por la Avenida del Conde de Peñalver, cuando se cruzó en su camino una de esas hembras que parece haber venido al mundo para tormento de los mortales y para encarecimiento de la pólvora. Ella, rubia, esbelta, extraordinariamente bella, y tan airosa, que a su paso escuchas más ¡olé! que Belmonte en un día de torrazo.

Como es natural, él la vió, se extasió y la siguió. ¡Oh! Cada vez más entusiasmado, empezó a verter cerca de la joven su escogido e inagotable repertorio de piropos; pero la muchacha, por razones que ignoramos, no hacía cara al galán, y al llegar junto a unos grandes almacenes que hay en dicha Avenida, y aprovechando un tumulto de gente, penetró en el referido comercio, dando lo que llamamos los clásicos, «lindo esquinazo» al galán.

Este, que además de casado, lo estaba recientemente (pa que te fies, ¡infames!) llegó a su casa, siendo recibido por la esposa, que, sospechando de la dureza de los platos, vasos y demás utensilios tan necesarios para la vida, empezó a arrojarlos no contra el suelo, sino sobre el esposo que, al verse de tal modo atacado, empujó la huída, y en ésta abrazó a la criada, pisó el rabo al gato, y dispuesto estaba a ahorcarse con la cadena del inodoro; pero lo pensó mejor, y cuando hubo un poco de calma, procuró enterarse de lo que pasaba.

Pues casi nada. Que la joven esbelta, bella y airosa era prima de la esposa del galán, a quien no conocía. Que recién llegado a Madrid la referida joven de la Avenida fué a saludar a su prima; que salieron juntas, y yendo en un tranvía vieron por la calle al joven piropeador y la rubia dijo a su parienta que aquel apuesto hombre le había piropeado, y, como es natural, todo se descubrió, y que, merced a la intervención de algunos vecinos y de una pareja de los del Orden, todo se reducirá a un juicio de faltas y a que la esposa del joven no se fiará de éste aunque le vea vestido de peregrino, con un perro al lado y un palé y una calabaza y colocado en un altar.

Los que mueren.

Sánchez Madrigal

MURCIA 15.—Ha fallecido en esta capital el poeta Ricardo Sánchez Madrigal.

Contaba ochenta años de edad; fué ingeniero jefe de minas y director del periódico «La Verdad».

Tenia editados varios libros y ahora preparaba un volumen, en el que recogía sus composiciones regionales, con el título de «Flores de Murcia».

El Ayuntamiento asistirá en Corporación al entierro.

BOLETIN SANITARIO

La salud en Madrid.

Según «El Siglo Médico», las congestiones activas y las hemorragias de los centros nerviosos se han presentado con alguna más frecuencia que de ordinario. También siguen observándose algunos casos de bronconeumonías infecciosas.

Los reumatismos articulares agudos, los musculares y las anginas catarrales han constituido la mayoría de la enfermedad aguda.

En los niños siguen registrándose casos de coqueluche.

CARRERAS DE CABALLOS

Con una animación extraordinaria se han celebrado las carreras; a pesar de la inseguridad del tiempo, el Hipódromo reunió en ambos recintos un lleno completo.

El Gran Premio de Madrid (60.000 pesetas) ha dado lugar al tercer triunfo de «Mussolini», que, admirablemente montado por Leforestier, ha demostrado su gran clase, y desde luego se puede asegurar que es el mejor de su generación.

«Ruban» y «Neuwillars» han decepcionado a sus admiradores; especialmente este último, ha corrido muy oscuramente.

«La Doriguilla», aunque sin inquietar al ganador, se ha colocado segunda.

La carrera ha sido de gran interés; después de una buena salida, «Lightfoot», «La Doriguilla» y «Sweet-heart»,

han tomado el mando; detrás siguen «Neuwillars», «Ruban», «Mussolini» y «Furnace». No se altera el orden hasta la curva, donde «Ruban» fuerza el paso y adelanta rápidamente, y cuando parecía seguro su triunfo, surge en la recta «Mussolini», y a grandes trancos se impone, y triunfalmente Leforestier cruza la meta; aún «La Doriguilla» arrebató el segundo puesto a «Ruban».

En fin, una jornada gloriosa para el «turf» español, y un triunfo para el afortunado barón de Velasco.

Resultados:

PREMIO CAINS, de venta, 2.000 pesetas, 1.800 metros.—1: «Doña Ignacia», 46 k., del conde de la Cimerá (Winder).—2: «Ogresse».—3: «Night Haunt».—N. C., «Happy Fellah», «Jesterday».

Apuestas: G., 12; C., 8,50 y 11 pesetas.
PREMIO RABANITO, 2.300 pesetas, 1.800 metros.—1: «Go and Win», 58, de la Remonta de Artillería (Leforestier).—2: «Mauritania».—3: «Captain Matchell».—N. C., «Spanish Flu».

Apuestas: G., 17,50; C., 5,50 y 5 pesetas.

PREMIO RENARD BLEU, 2.300 pesetas, 1.100 metros.—1: «Fiumana», 46, del barón de Velasco (Leforestier).—2: «La Doriguilla», 44, del conde de la Cimerá (Winder).—3: «Ruban», 64, del duque de Toledo (Lyne).—N. C., «Lightfoot», 56 (Cooke); «Neuwillars», 62 (Diez); «Sweet-heart», 58 (Belmonte); «Furnace», 57 (Ramera). Tiempo: dos minutos, cuarenta y ocho segundos, dos quintos.

Apuestas: G., 80,50; C., 22 y 21 pesetas.

GRAN PREMIO DE MADRID, 60.000 pesetas, 2.500 metros.—1: «Mussolini», 49, del barón de Velasco (Leforestier).—2: «La Doriguilla», 44, del conde de la Cimerá (Winder).—3: «Ruban», 64, del duque de Toledo (Lyne).—N. C., «Lightfoot», 56 (Cooke); «Neuwillars», 62 (Diez); «Sweet-heart», 58 (Belmonte); «Furnace», 57 (Ramera). Tiempo: dos minutos, cuarenta y ocho segundos, dos quintos.

Apuestas: G., 16,50; C., 10 y 11,50 pesetas.

PREMIO SEVILLA (handicap), 2.300 pesetas, 1.600 metros.—1: «Pinocho», 53, de F. Jaquotot (Belmonte).—2: «Avanti».—3: «Mandarina».—N. C., «Les Genettes», «Karamba», «Benoni», «Fleur de Munibe».

Apuestas: G., 13,50; C., 8 y 16,50 pesetas.

La actuación del Directorio

El Consejo de anoche.

Al Consejo de anoche, como es costumbre los lunes, no asistió ningún subsecretario.

Acudió, llamado por el Directorio, el señor Mendizábal, presidente del Consejo Superior Ferrovionario, con objeto de que éste hiciera algunas aclaraciones con relación al funcionamiento y régimen del Consejo y en orden a las relaciones del mismo con las Compañías ferroviarias.

Se estudiaron numerosas peticiones del Directorio, y fué examinado un decreto reglamentando el transporte de maderas por los ríos.

Igualmente se estudió otro proyecto de decreto que contiene las bases de concesión de depósitos de combustibles líquidos en los puertos y zonas anejas.

El Consejo sufrió una breve interrupción, el tiempo que invirtió el presidente para celebrar una conferencia con el embajador de Inglaterra.

Combinación de mandos.

En el próximo mes de julio pasará a la reserva, por cumplir la edad reglamentaria, el capitán general de la quinta región, general Barreiro.

Con este motivo se anuncia una pequeña combinación de altos mandos militares.

Combinación de altos cargos en Hacienda.

Se asegura que en breve se publicará la siguiente combinación de altos cargos de Hacienda: el actual subsecretario, señor Corral, pasará a la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos; el señor Sedano ocupará la Subsecretaría de Hacienda; el delegado de Hacienda de Madrid, señor Alvarez, será nombrado director general de la Deuda, y el señor Ruiz de Tejada pasará a ocupar el cargo de delegado en Madrid.

Ingreso en la Policía

Han empezado los exámenes para ingreso en la Escuela de Policía española. A las 90 plazas convocadas se presentan 989 aspirantes.

Con las actuales oposiciones termina la validez de condiciones que antes se exigían, ya que en lo sucesivo será indispensable a los opositores demostrar con certificados que han aprobado la Geografía, Historia, Aritmética, Geometría y Fisiología e Higiene en algún centro oficial de enseñanza.

La capilla pública del domingo

Con gran solemnidad se celebró el domingo en Palacio la capilla pública anunciada, correspondiente a la octava del Corpus.

Las galerías, que estaban adornadas con tapices de la Real Casa, se veían totalmente llenas de público, destacándose muchas y bellas señoras, que lucían la clásica mantilla, dando con ello una nota de animación.

A las once en punto salió la comitiva de las habitaciones reales. Abrieron marcha los servidores palatinos y detrás iban los gentileshombres, mayordomos, el infante don Fernando con sus hijos y el infante don Alfonso.

A continuación iba Su Majestad el Rey, que vestía uniforme de capitán general de Lanceros, y ostentaba las veneras de los Ordenes militares, el Toisón de Oro y la banda del Mérito Militar roja.

Su Majestad la Reina doña Victoria, con las infantas, formaron otra comitiva.

Vestía la Soberana de tisú de plata, adornándose con perlas, y ostentaba la Rosa de Oro, concedida por el Papa, y las insignias de Beneficencia y Damas nobles.

A los acordes de la «Marcha de Manón» se trasladaron a la capilla, donde se dijo una solemne misa, en la que ofició el Patriarca de las Indias; pronunció un elocuente sermón el padre Camarasa.

Durante los divinos oficios, la capilla musical, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó la misa en «Re», de Merlieu; en el orfeatorio, el solista a violín Berdas, tocó «Haender».

Terminada la misa, se verificó la tradicional procesión de los altares, llevando todos los asistentes velas encendidas.

Llevaba a Su Divina Majestad bajo palio el Patriarca de las Indias.

La comitiva se detuvo en los cuatro ángulos de las galerías, donde se levantaba un altar, bajo la advocación de San Antonio, La Soledad, María Auxiliadora y San Juan Evangelista, respectivamente, donde los Soberanos adoraron al Santísimo.

Terminada la procesión, la comitiva dirigió a las habitaciones particulares; durante la ceremonia, la banda de Alabarderos tocó los «Motetes», de Schuman.

Asistieron las damas de la Reina, duquesas de San Carlos, Mandas, Montellano, Infantado, Villahermosa, Victoria, Medinaceli, Parcent, Miranda, Algete, Santa Elepa; marquesas Santa Cristina, Castelar, Bendaña, Viana, T'Serclaes, Rafal, Santa Cruz, Someruelos, Uad-el-Jelú, Segura, Urquijo; condesas Torrejón, Alcabierre, Aguilar de Inestrillas, Villagonzalo; grandes de España duques Híjar, Fernán Núñez, Medinaceli, Vistahermosa, Medina Sidonia, Sanlúcar la Mayor, Sevilla, Terranova, Almenara Alta; marqueses Castelar, Santa Cristina, Santa Cruz, Rafal, San Juan de Piedrasalbas, Guadalazor, Romana, Urquijo; condes Plasencia, Torrejón, Maceda, Glimes de Brabante, Eldo, Floridablanca, Villagonzalo, Bilbao, Castrillo y Orgaz.

A la salida de Palacio, después de la ceremonia, que terminó a la una y cuarto, se encontraba en la plaza de Oriente numeroso público estacionado para presenciar el desfile de las damas y grandes de España, que terminó cerca de las dos de la tarde.

En el penal de Cartagena se declaran varios presos en rebeldía

CARTAGENA 15.—Haciendo causa común con un compañero que no había sido atendido en una petición hecha al director, se han declarado en rebeldía varios penados.

En el patio del penal penetró la fuerza encargada del servicio exterior, logrando reducirlos.

Desde Londres

LONDRES 13.—Continúa sintiéndose un calor excesivo; la temperatura de ayer ha sido en el centro de Londres de 52 grados al sol y 28 a la sombra.

Las ambulancias han prestado asistencia a 113 congestionados en la calle.

LONDRES 14.—La Cámara de los Comunes ha adoptado por 233 votos contra 123 la proposición del Gobierno para que los derechos de 33 1/3 por 100 «ad valorem», llamados «derechos Mac Kenna», sean aplicados durante un período de cinco años, a partir del 1 de julio próximo.

La enfermedad de Pablo Iglesias

Dentro de la gravedad, ha experimentado una mejoría en la enfermedad que viene padeciendo, el jefe del partido socialista, Pablo Iglesias.

DEPORTES

VALENCIA 15.—Se ha celebrado el encuentro internacional entre los equipos representativos de Italia-España.

El campo del Mestalla, primorosamente adornado y abarrotado de público, presenta un magnífico aspecto.

Asisten el príncipe de Asturias y 500 marinos ingleses.

Al aparecer los jugadores se les acoge con una ovación ensordecedora.

Durante los veinte primeros minutos dominan los nuestros, y los italianos, en peligrosos avances, contrarrestan.

Echeveste y Alcázar, desdichados en el «chute», pierden tantos seguros a tres metros del marco forastero.

A los veinticinco minutos, Errazquin logra el primer «goal» para España.

Sigue el juego, movido e interesante, sin nada práctico, y finaliza el primer tiempo, en el que los hispanos han flojeado en su quinteto atacante, comportándose bien los medios y defensas.

En la segunda parte, Zamora se tira a los pies de Baloncieri y le arrebató el pelotón cuando el tanto era inminente. A renglón seguido bloca un tiro de Valle a dos metros de su puerta.

Los de casa, sin entusiasmo alguno, decaen en una apatía que indigna al gentío, quien les dice lo suyo.

Los italianos se aprovechan de esto para lucirse en maravillosas combinaciones, y en ataques que obligan al gran Zamora a emplearse soberbiamente, despejando con seguridad y valentía.

Pasarán se supera, acudiendo a todos sitios, ayudado acertadamente por Quesada. Gracias a éstos y a Zamora no hubo empate.

Finaliza el encuentro con la victoria española.

Los paisanos de Mussolini han dejado grata impresión; sus delanteros, superiores; buenos los medios y enormes los «bactes».

Partidos amistosos.

En el campo del Barcelona han jugado un partido entre el equipo propietario y el Júpiter, campeón del grupo B, como homenaje al orfeón Catalá.

El resultado fué de tres a cero a favor del Barcelona.

En el campo del Europa se jugó el segundo partido entre éste y el equipo de Munich Wacker.

Vencieron los extranjeros por cinco goles a dos.

En el campo de la Unión Sportiva de Sans contendieron el primer equipo propietario del campo con el Gracia.

Vencieron los del Sans por cuatro a uno.



La Conferencia hispanofrancesa.

Mañana miércoles, según se dijo días pasados, darán principio las deliberaciones de la Conferencia.

El general Jordana dará cuenta a diario, por la tarde, a sus compañeros del curso de la Conferencia, y podrá estarse al habla constantemente con los Gobiernos de los respectivos países y el Directorio con el general Primo de Rivera.

Insistió el general Jordana en que se dará cuenta a la Prensa de todos aquellos extremos que no merezcan una especial reserva por su índole delicada.

El referido general, como miembro del Directorio, dirigirá las deliberaciones en lo que afecta a la parte española, y no es cierto, como se ha dicho, que ninguno de los miembros de la Conferencia vaya a realizar viaje alguno a Marruecos durante el tiempo que duren las conversaciones, ya que todos ellos conocen admirablemente las zonas de influencia española y francesa, y además dispondrán de planos, mapas y cuantos datos sean necesarios para poder llevar a cabo su misión con pleno conocimiento de causa.

A partir de mañana, el general Jordana facilitará a mediodía cuantas referencias puedan suministrarse respecto a este asunto.

El último parte oficial.

Anoche facilitaron el siguiente parte: «Hoy la presión enemiga se ha señalado con alguna intensidad en el sector Hexera-Alalex de nuestro frente, ocasionando sólo cuatro heridos.

Empiezan a conocerse pérdidas considerables ocasionadas al enemigo en los combates de Beni-Hozmar.»

Noticias de Melilla.—Llegada de dos compañías.

MELILLA 16.—A bordo del vapor «Vicente la Roda» llegaron una compañía de Ingenieros pontoneros y otra de Aerostación, al mando, respectivamente, de los capitanes Ortiz de Zárate y Fauquier.

Estas fuerzas proceden de Zaragoza y Guadalajara.

En el vapor correo «Reina Cristina» llegó abundante material perteneciente a las dos unidades desembarcadas.

El general García Aldave ha marchado a Málaga.

En la zona francesa.—Comunicado oficial.

FEX 16.—Operaciones en el frente Norte.

«Oeste.—La situación mejora en su conjunto, aunque demuestran alguna mayor actividad los destacamentos que recorren la región Norte del Uarga.

Los rebeldes se dispersan, y la calma parece que se ha restablecido en Rhounas.

Este.—El enemigo ha llevado a cabo demostraciones contra Tafraut, sin haber conseguido resultado satisfactorio, y la situación sigue igual.

Centro.—Los grupos disidentes han intentado realizar nuevos ataques parciales contra Taunat, fracasando en su intento.

Parece que el ardor agresivo en esta parte del frente ha disminuido por parte del enemigo, rechazado por nuestras defensas.

Abd-el-Krim explica su plan de combate

FEZ 16.—Abd-el-Krim ha llamado a la mayoría de los contingentes rifeños y regulares que se hallaban estacionados ante Beni-Xerual, así como también a las tribus disidentes del Norte del Uarga, con objeto de explicarles su plan de combate.

Son varias las tribus que se muestran desalentadas a consecuencia de las pérdidas sufridas, y si continúan en su actitud de hostilidad, es solamente por las amenazas de Abd-el-Krim.

La propaganda comunista parece disminuir en el Marruecos francés.

La propaganda panislámica continúa llevándose a cabo en el Rif.

La aviación francesa.

RABAT 16.—El subsecretario francés de Aeronáutica, señor Laurent Eynac, que como se sabe, ha acompañado al presidente del Consejo, señor Painlevé, en su viaje aéreo a Marruecos, ha celebrado una entrevista con los periodistas antes de regresar a Francia.

El señor Eynac glorificó en sus declaraciones la labor realizada por la Aviación en la actual campaña.

El subsecretario anunció después la llegada de nuevos aparatos y la organización de nuevos parques de reparación y reglaje.

El regreso a Francia del presidente Painlevé.—Llegada a Toulouse.

TOULOUSE 16.—Ha llegado felizmente a las siete y diez la escuadrilla de aeroplanos en la cual han venido el presidente del Consejo y sus acompañantes.

Declaraciones del jefe del Gobierno francés a su paso por España.

BARCELONA 16.—M. Painlevé, durante su estancia en el aeródromo del Prat, ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

—El viaje a Marruecos no tiene que ver nada con las negociaciones francoespañolas. Los dos países han nombrado sus representantes oficiales, y a ellos corresponde únicamente estudiar todos los asuntos. Yo he ido a África únicamente para darne cuenta exacta de la situación en los momentos presentes.

Acerca de la intervención alemana en el contrabando de armas, ha dicho que hasta ahora no se ha comprobado. La chalupa que se detuvo no llevaba armas.

—Con Abd-el-Krim—agregó M. Painlevé—se ha agrupado una cabila de vividores, entre los que figuran gente alemana, turca y de varias nacionalidades, a más del número de fuerzas con que cuenta Abd-el-Krim, que no se puede precisar; pero sí puede decirse que es bastante respetable.

El avión en que viaja M. Painlevé emprendió su viaje para Francia a las dos y cuarenta y cinco de la tarde. En otros aviones también marcharon M. Jacquenon y varios periodistas franceses.

El avión en que iba M. Painlevé, después de haberse elevado tuvo que descender para reparar una ligera avería. A los pocos momentos partió de nuevo para Toulouse.

El extracto de un diálogo entre el presidente y el Sultán.

PARIS 16.—Todo el interés de la conversación sostenida por el señor Painlevé con el Sultán de Marruecos se concentra en las siguientes frases, que la Prensa francesa destaca entre la información, y que están siendo objeto de los más variados comentarios:

«—El punto principal—dice Muley Yusuf—es que Francia mantenga su protectorado en Marruecos.

—Esa es la voluntad del Gobierno—afirma M. Painlevé—y esa es la tesis que yo he sostenido en el Parlamento.»

Después de intercalar un título que reza «La autoridad del Majzen en todo Marruecos», la información francesa prosigue:

«Pero el Sultán no se detiene ahí. No obstante, la seguridad que acaba de oír, añade:

«—Es preciso que la autoridad del Majzen sea completa sobre todo Marruecos.»

M. Painlevé reflexiona un segundo, como pensando toda la gravedad de la respuesta, y dice:

«—Sí; es necesario que ella sea completa y sin divisiones.»

Publicaciones

La Casa Editorial «Bernard Grasset», de París, acaba de publicar un nuevo libro de Paul Morand, titulado «L'Europe galante». Es, según su autor, el primero de una serie cuyo conjunto formará una especie de etnografía grotesca de 1925 y los años siguientes.

«No se encontrará en ella sino las más viejas locuras, vestidas de nuevo.»

«Y la moral? Su elogio se oculta frecuentemente entre las páginas del libro.»

VARIETES

ROMEA Mercedes Serós.

Un gran triunfo para la bellísima cancionista fué su presentación en Romez. Mercedes, que cuida mucho de sus toaletas y de su repertorio, consiguió un éxito grandioso vistiendo y cantando.

Con Mercedes Serós las secciones de Romez se contarán por llenas.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	70,70
Serie E.....	70,75
Serie D.....	70,85
Serie C.....	71,90
Serie B.....	71,95
Serie A.....	71,00
Serie G y H.....	71,00
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	84,60
Serie E.....	84,50
Serie D.....	00,00
Serie C.....	84,75
Serie B.....	85,00
Serie A.....	90,20
Serie G y H.....	88,00

4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	00,00
Serie D.....	89,80
Serie C.....	90,20
Serie B.....	90,00
Serie A.....	90,20
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.	
Serie F.....	94,30
Serie E.....	94,30
Serie D.....	94,30
Serie C.....	94,25
Serie B.....	94,30
Serie A.....	94,30

5 por 100 Amortizable 1917.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	94,25
Serie D.....	00,00
Serie C.....	94,15
Serie B.....	94,15
Serie A.....	94,15
Tesoros.....	00,00
Marruecos.....	00,00

Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	92,00
5 por 100.....	98,75
6 por 100.....	08,95

Ayuntamiento de Madrid.	
Empréstito 1868, 3 por 100.....	89,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	88,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1923.....	00,00

Acciones.	
Banco de España.....	575,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	52,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	233,50
Explosivos.....	413,00
Azucareras preferentes.....	101,50
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	50,00
M. Z. A.....	340,50
Norte de España.....	346,50
Metro.....	130,00
Tranvías.....	75,00

Moneda extranjera.	
Francos.....	33,10
Libras esterlinas.....	33,31
Francos suizos.....	00,00
Liras.....	26,75
Dólares.....	6,95
Francos belgas.....	32,70
Pesos argentinos.....	0,00
Florines.....	0,00
Escudos portugueses.....	0,0000

BOLSA DE BARCELONA	
Interior, 70 45; Exterior, 84,50; Amortizable 5 por 100, 94, 40; Nortes, 848,00; Alicante, 342,00; Andaluces, 71,70; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 321,25; Tabacos Filipinas, 255,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 33,15; Libras, 33,34; Dólares, 6 85	

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 132,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 412,00; Resinera, 100,00; Papelera, 00,00; Norte España, 351,00; Vascongados, 565,00; Banco de Bilbao, 1,6 85; Banco Vizcaya, 0,000,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 79,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 0,00; Unión, 000,00; Vascongada, 25,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 374,00.	

BOLSA DE PARIS	
Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 0,000; Alicante, 000,00; Río Tinto, 4,010; Río de la Plata, 141,00; Pesetas, 303,00; Libras, 100,80; Dólares, 20,75; Francos Suizos, 403,26; Corchecas, 00,00; Francos Belgas, 98,50; Liras, 00,00; Coronas Suecas, 0,000; Coronas Noruegas, 342, 0; Coronas Dinamarquesas, 000,00; Coronas Austríacas, 00,00; Florines, 000,00; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.	

Los fondos públicos acusan firmeza, mejorando la partida de Interior alza de 30 céntimos, al quedar a 70,70. Las obligaciones del Tesoro también presentan buen aspecto.

Los valores ferroviarios están ofrecidos y los azucareros sostenidos. En obligaciones hay poca actividad. Los francos bajan de 33,30 a 33,10; las libras, de 33,30 suben a 33,31, y los dólares no varían de 6,85.

Noticias políticas

Ayer mañana estuvo en Palacio despachando con Su Majestad el Rey el general Navarro.

Al salir fué interrogado por los periodistas, manifestando que había sometido a la firma del Rey un decreto reorganizando la Escuela del Hogar.

—Y de Marruecos?—le interrogaron los periodistas.

El general Navarro contestó: —Muy buenas noticias. Después de la operación de Gorgues, no ha vuelto a sonar un tiro, lo que demuestra que el enemigo ha sido batidísimo.

De otras cosas, no hay nada de particular.

Ayer mañana, a las ocho y media, regresó, procedente de Valencia, el príncipe de Asturias.

Fué recibido en la estación por el infante don Jaime, una Comisión del regimiento del Rey, las autoridades y el naviero señor Dómine.

Al llegar a la Presidencia ayer tarde el general Magaz manifestó a los periodistas que a bordo de un crucero francés, con insignia de contraalmirante, llegó a Ceuta un marino de esta categoría y nacionalidad, para ponerse al habla con el jefe de las fuerzas navales españolas.

Ayer mañana estuvieron en la Presidencia despachando con el general Magaz los subsecretarios de Estado y Marina y el director de Abastos.

Recibió el presidente interino a una Comisión de Badajoz, presidida por el gobernador; al señor Bonec, de la Liga Africanista, y a los generales Borbón y Soriano.

Información de Marina

Inspectores costeros.

Como resultado del concurso publicado por la Caja Central de Crédito marítimo, para proveer por el plazo de un año cinco plazas de inspectores costeros de dicha Institución, han sido nombrados:

Para la zona de Cartagena a Esteporra, a don José Montero Reguera; para la de Estepona a Ayamonte, a don Salvador Ruiz Verdejo; para la de Asturias y Santander, a don Federico Fernández Alvarez; para la de Galicia, a don Manuel Fabeiro Fernández, y para las Islas Canarias, a don Sebastián Castro Díaz.

Cuerpo de Sanidad.

Se ha dispuesto que el capitán médico de la Armada don Arturo Valdés Gutiérrez cese en el destino de auxiliar del Laboratorio de Bacteriología del Hospital de Marina de Cádiz y pase a ocupar el del primer regimiento de Infantería de Marina.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al segundo practicante de la Armada don Manuel Redondo Sabater.

Industrias de mar.

En virtud de expediente instruido con motivo de la instancia de don Antonio Canosa Usón, solicitando se le autorice para dedicarse a la explotación de la pesca de esponja en el litoral de la provincia marítima de Tarragona, y considerando la conveniencia de que se hagan exploraciones que conduzcan al conocimiento de la situación e importancia de los criaderos de esponja de ese litoral, que permita la confección de la carta de pesca, a lo que pueden contribuir los datos de los resultados de las exploraciones y de las cantidades y calidades de esponja cogida por el solicitante, se le concede la pesca de esponjas en la provincia marítima de Tarragona por diez años, prorrogables por otros diez, si el Gobierno lo considera conveniente.

Oposiciones para ingreso en la Escuela Naval.

En los ejercicios de Geografía han sido hoy aprobados los opositores: (Don Gerardo Fernández Pintado, José Pastor de Riva, Julio Paquet Cangas, Rafael Bravo Gómez, Germán Alvarez Sotomayor, Luis Domínguez García, José Villalonga Blanes, Ricardo Suárez López, Nicolás Galarza Román, Bernardo Llobregat González, José Luis Gamboa, José L. Barbastro, Miguel Redondo Correa, José Sánchez Cervera, Carlos de Valdés Cando, Antonio Retoré Olmo, José Carvia Cabrera, Ricardo Naval Fernández, Arturo Sánchez Ralo, José Poblaciones García y Marcelino Acevedo Galán.

HIJO DE Villasante y Compañía
OPÉICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID



Entre otros, fueron recibidos por el Monarca el coronel de Infantería don Miguel Carbonell, el coronel de Covadonga, don Juan Urbano, con varios jefes y oficiales que han estado en Marruecos; el coronel de Intendencia don José Blesa, con varios capitanes que también han estado en África.

También ofrecieron sus respetos al Monarca el teniente coronel de Estado Mayor Martín Llorente, el coronel Benigno Fister, que estuvo en campaña; el teniente coronel de Barbastro José Delgado.

El coronel de Artillería José Esfú, con la Comisión de Experiencias, estuvo informando al Soberano de diversos trabajos que han realizado.

El comandante del regimiento del Rey don Antonio Carmona, con varios oficiales del batallón expedicionario, también saludaron al Monarca.

Finalmente, recibió el Monarca al contador de navío don Fernando Cobán y al agregado militar francés vizconde de Couvertville.

Sus Majestades los Reyes, con el infante don Jaime, las infantitas Beatriz y Cristina, asistieron a las carreras de caballos celebradas en el Hipódromo.

También concurrió la Reina doña María Cristina y los infantes doña Isabel y don Fernando.

Procedente de París ha llegado a Madrid el infante don Alfonso de Orleans, quien estuvo ayer mañana en Palacio.

También estuvo en el Régio Alcázar el infante don Alfonso de Borbón.

Ayer recibió en audiencia Su Majestad el Rey al cardenal primado, doctor Reig; al patriarca de las Indias y al duque de Terranova, quienes informaron al Monarca de la peregrinación a Jerusalén.

Después cumplimentaron a las Reinas doña Victoria y doña Cristina, entregándole varios recuerdos de Tierra Santa.

También entregaron regalos a las demás personas de la Familia Real.

El capitán general de la región cumplimentó al Soberano.

Su Majestad la Reina Victoria recibió a la marquesa de González Besada, con su hija.

También recibió a la marquesa de Rémore, con una Comisión de damas de la Cuna de Jesús, y a doña Carmen de la A., con otra Comisión de señoras de la institución denominada La Familia Militar.

Luego fué cumplimentada por la señora Julia Heredia.

PERMUTA

El oficial de la Prisión provincial de Jaén, don José Martínez Nieto, permutaría con cualquier compañero que prestase servicio en Barcelona, Zaragoza, Valencia, Murcia, Granada, Cádiz, Sevilla, Salamanca, Valladolid o Santiago de Compostela.

Espectáculos para hoy

LARA.—Compañía Cobena-Oliver-Maximino.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, La tonta del bote.

EL CISNE.—Compañía Eugenio Casals.—A las siete y a las diez y cuarenta y cinco, La guardia real.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las siete, Don Quintín el Amargao. A las diez y media, Sangre de reyes.

FUENCARRAL.—Compañía Santacana.—A las seis y media y diez y media, Noche de faro (Los torrereros).

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Lucía de la Cruz, Gloria Lara, Pi ar, Corona (début), Liliptienses, Pilar Miramar y Los Castilla.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Mi tía, María Morante, Mimi (modas), Lepe, Mercedes Serós, J. M. Williams, and cuatro Girls, Sol y sombra y Las islas Jha-Jha.

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, beneficio de la Escuela de María Milagrosa, con asistencia de Sus Majestades y altezas reales. Primero: Irigoyen y Tacolo contra Echániz y Berolegui.

Segundo, a pala: Araquistain y Jauregui con Amorebieta y Elorrio.

VALLERES GRAFICOS «EL MUNDO»—TAMAYO 7, MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

“Hupfeld”

PIANOS ELÉCTRICOS

“Hupfeld”

LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATOGRAFOS. — ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS. — EXPORTACION A PROVINCIAS



José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16
Oficinas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21
MADRID

YLLERA
FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS:
PARA JOVENES Y NIÑOS. — MAGNIFICAS
— AMPLIACIONES —

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 - M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELEFONO 91 - M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO
reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA
Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

NO DÉ MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.



“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hienorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 43 45 M.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.